

财经 社区

发现 关注 分享 互动 <http://cy.stcn.com/>

主编:肖国元 编辑:陈英 Email:scb@zqbs.com 电话:0755-83509452

■ 疯言锋语 | Luo Feng's Column |

人人都要办银行,未来会怎样?

罗峰

今年过去不少县市,发现每个县、每个市至少有一家区域性银行,省会城市的城商行也会跨区域布局,现在又开始了企业办银行潮。

以往县城只有几家国有银行的分支机构加上信用社的局面在本世纪打破,一个小城,有数十家银行扎堆。不禁让人疑惑:先不说金融机构们提供着差不多的金融服务,关系存款、贷款盛行,将来最终会需要这么多银行吗?银行业在近年的大举扩张之后,将在何年停下脚步,步入收缩周期?

当下正是银行的年代,不光是近年银行股占整个A股市场的盈利半壁江山,还因为现在有出息、想有出息的企业都想办银行。截至本周,有20多家上市公司想办银行,从美的、新希望、苏宁,到红豆、中关村,做电器的、做服装的、做农业的、做房地产的,都想往银行里插一脚。当然,还有一直传闻要开银行的阿里巴巴。

前段时间在浙江,遇到阿里金融一位部门总裁,他谈的是余额宝,我听起来觉得像是说银行。他说余额宝代表了一个时代,一辈子没和银行、没和基金打过交道的农民,可以和中产阶级一样享受投资基金的服务。为什么我会觉得听起来像在说银行?因为一度有股份制银行的人士试图对阿里金融降温,说阿里没有银行牌照又想提供增值服务,所以就创新了余额宝,这只是一个服务而已。这位银行人士是阿里金融的合作伙伴。结果,阿里金融的人士毫不客气地当场说“今天还只做了一点点,将来会做更多”。在我听来,这是一个宣言,毫不低调地宣示对全金融领域的兴趣——余额宝凭什么代表一个时代,即便在互联网金融领域,它的空间也不够大,总量更是可以忽略不计。所以,真正的未来金融领域才是重点。

深圳世界之窗国庆活动丰富多彩

2013年国庆节期间,深圳世界之窗将打造的原汁原味北美狂欢节主题活动,全新大型晚会《一路阳光》,两场北美狂欢嘉年华大巡游,十多个动感参与性游乐项目,还有北美嗨玩召集令、畅想世界涂鸦墙、疯狂面具秀、百变南瓜大庄园……诸多绚丽活动倾情奉献给广大游客。

世界之窗的旅游演艺一直被称为景区之魂。节日期间,景区每天共有近60场世界风情演出,无论到哪一个洲,都有丰富多彩的异域风情演出节目。人们可以在这里穿上红舞鞋,跟随着轻快的音乐感受玛丽莲·梦露的美丽心情;可以跟着节奏,让迈克尔杰克逊经典舞步重现,与“猫王”比拼舞技,同变形金刚华丽变身,携蜘蛛侠战胜邪恶;也可以化身为马戏团的一分子,让滑稽小丑、高难度杂技、欢乐互动游戏轮番引爆你的欢笑因子。

每天下午4点,来自北美的明星们将在世界广场为游客献上激情无限的狂欢大巡游,热辣桑巴、印第安舞蹈、加勒比风情舞蹈、探戈秀、喷火表演、土著舞、夏威夷热舞、狩猎舞、蛇舞等将让游客大饱眼福,一场文化的冲击、视觉的享受将为游客带来无限欢

乐。景区埃菲尔铁塔舞台也将会有专场演出,今年主打海洋风情,比基尼女郎、拉丁美女、印第安居民将为游客呈现火热的北美风情文化专场演出,让游客大饱眼福。

每天晚上的大型广场演出《一路阳光》是9月28日刚刚推出来的全新大型晚会,是世界之窗为旅游打造的倾力之作。青春、靓丽、时尚、品味的艺术风格老少皆宜。在剧目中,一群世界五大洲时尚青年从世界之窗出发,环游世界,一路行走一路看,一路经典一路风情,世界旅游风情尽收眼底。

途径泛太平洋,阳光扑面而来,当地浓烈的淳朴自然民风与海洋文化交相辉映;在欧罗巴大陆,感受到的是弗拉门戈的华丽与经典,奔牛节的活力与动感,香榭丽舍大街的时尚与浪漫等等;继续行走,他们在非洲大地和东方文明两种截然不同的民俗风情中载歌载舞,亚非文化的优美和感动紧紧相融;最后,他们来到了美洲,南美的奢华与激情在狂欢嘉年华和桑巴热舞中魅力绽放,北美的校园风情与青春现代在摇滚与街舞中完美释放。一流的舞美、音乐、舞蹈、服饰、灯光,绝美的融合将撞击出最激荡人心的视听盛宴。

(唐万才)

民营银行看起来很美

付建利

似乎一夜之间,想办民营银行的企业如雨后春笋般涌现出来:受苏宁银行等民营银行获批消息刺激,一批上市公司宣布要进军民营银行,A股市场的民营银行概念股也涨势凶猛。上市公司之所以对民营银行趋之若鹜,无非是看中了民营银行巨大的赚钱效应,甚至不排除部分大股东利用A股市场的民营银行概念拉高出货。冷静下来想象,民营银行真的有那么美吗?

自上个世纪90年代中后期第一家民营银行民生银行诞生后,国内民营银行十多年来实际上已经处于暂停设立阶段,金融改革的呼声如今日盛,民营银行

的开闸显得合情合理、顺理成章。苏宁云商因为苏宁银行的利好消息刺激,近期股价大幅上涨,红豆股份等民营银行概念股也拔地而起,A股市场的民营银行概念股,成为近期最热的板块之一。长期以来,银行依靠垄断特许金融牌照,坐收巨大的净利差,中国居民储蓄率之高全球领先,这让银行赚钱赚得连自己都不好意思。民营银行的设立,顺应了金融改革的趋势,也因应了中国经济结构转型和产业升级的需求,更是对民营资本进入垄断行业的有益尝试。在A股市场,银行股市值占据60%以上的权重,银行的利润占据所有上市企业利润的一半以上,如此赚钱的行业,民营资本当然觊觎不已,而长期以来,银行特许经营的牌照都对民营资本关闭,如今这道关闭的大门敞开,民营银行概念股在A股市场的大涨,与其说是对民营银行利润的憧憬,倒不如说是对于垄断的金融牌照被打破,金融改革迈入重大一步的拥护和赞许。

不过,从另外一个方面来看,如今的银行业,竞争激烈程度不断加剧,银行坐收万利的时代正逐渐远去;其次,在利率和汇率市场化的背景下,银行单纯靠净息差过好日子的模式也越来越难以为继,互联网金融的发展也对传统的银行业务构成威胁,即便是财大气粗的国有银行,面对互联网金融时代的来临也感到压力山大。从投资民营银行的角度来说,动辄几个亿甚至十几个亿,这对于上市公司是一笔不小的负担,而且回收成本时间也比较长,有的甚至长达十年左右,而且民营银行如何管理和运营好,也对上市公司提出了极大的挑战。

众多上市公司蜂拥而入民营银行,这就像前些年众多主营业务为非地产的上市公司看到房地产行业赚钱,纷纷抢滩地产行业一样,如今众多上市公司涉足民营银行,银行业务都是这些上市公司此前从未涉足的领域,投资者不仅要弱地问一句:你准备好了吗?

当A股市场的民营银行概念股炒得如火如荼之际,民营银行的明天真的是投资者憧憬的那么美好吗?也许,投资者更需要的是理性和冷静。

富豪安保,里子还是面子?

朱离

68岁的宗庆后遇袭,遇袭地点是所住小区附近,而根据警方调查,施暴者居然是一位49岁的高龄外来务工人员。事情一出,舆论喧哗。网友惊呼:中国首富居然还会孤身遇袭?

是呢,在普通人的想象中,富豪的生活是港台剧里的鲜衣怒马,黑衣、墨镜的保镖加持左右,在财经、娱乐媒体的报道里,王思聪的游艇、许家印的私人飞机,更是耳熟能详。但富豪们在犬马声色后的另一面,却被选择性忽略了。比如中国前首富宗庆后会一个人晨跑,中国的“丝绸大王”凌兰芳喜欢坐地铁,而身价数亿的互联网新贵庄辰超最习惯的工作餐是味千拉面。

一句话,千人千面,性格决定作风。以李彦宏为例,他一以贯之塑造出低调、谨慎的形象,一篇名为《李彦宏是怎么上班的?》的网文,更从某一定程度上肯定了这一特质。据文中描述,这位互联网巨头上班时,大厦保安一般提前3分钟知道信息,定位旋转门,熟练地控制住3部电梯,李彦宏本人只需随机进入某部电梯,而任何心怀叵测之徒则无法预知哪一部电梯才是李彦宏真正使用的。听起来是不是像港片《窃听风云》里的情节呢?Robin(李彦宏英文名)就是这么高端大气上档次!

不过,从目前来看,私人保镖这一业务并未真正飞入内地富豪圈中,其行业挖掘能力值得关注。据中国上市公司舆情中心监测,目前,在中国境内正式取得经营许可的保安公司约4000家,从业的保安人员约430万,全行业年产值约400亿元。但因为私人保镖业务较为惨淡,还衍生出一些“临时勤务”,成为目前这些公司的生存基础,比如安

全咨询、安全警卫、开业庆典、人身财产安全、名人高管出行、明星护卫、周年庆典、展览会议、演唱会及危机事件处理等大小活动。

比较而言,香港的一些富豪更善于兴师动众,比如香港富豪许晋亨和港星妻子李嘉欣的一次出街,被指动用了两名外佣及保镖出巡。而李嘉欣旧爱刘銮雄和他的两位女友出行,也总是前呼后拥,跟随者众多。甚至连嫁入霍家的“跳水皇后”郭晶晶也有两名私人保镖。

而内地的富豪们更喜欢用司机、管家等内勤人员充当保镖的角色。例如刚刚上映的电影《全民目击》讲述

了一个富豪救女的故事,而跟随其多年的司机兼保镖就毅然选择铤而走险,做一只“替罪羊”。此外,均瑶集团创始人王均瑶去世后,其妻带着资产嫁给司机的谣言一直在微博、论坛等媒介甚嚣尘上,而事实上,经过王均瑶之弟王均豪的澄清,这名司机已是他的现任内勤人员。

毫无疑问,随着中国富豪的数量急剧增加,富豪的司机、内勤人员已成为热门的求职岗位,也为出身贫寒、学历不高的平民子弟提供了一条看似风光的道路。那么,如何才能成为富豪的司机、保镖或者管家呢?就目前来看,这部分群体往往来自富豪的老

乡、亲友,还有相当比例则是退役军人,但就远景来看,一些机构已摒弃不靠谱的“富豪女友培训班”,将这一职业技能扔给各大商学院,而开始设立相关技能培训班,为中国的富豪们专门培训司机、厨师、保镖、管家等,原来,拥有一张专业技术文凭,才是得到这一份工作的敲门砖啊。

最后,笔者还是要劝诫有意选择这一职业的人们,一人豪门深似海。此外,记住,这两个基本点,必须做到:一、无论男女,一定要美,如果天生不够美,那就尽量整洁;二、把自己当成一个哑巴,微笑、顺从,再微笑。

(作者单位:中国上市公司舆情中心)

监管不能“一赶了事”

立青

这几天,为了找个给孩子修理自行车的地方,毫不夸张地说真是跑伤了腿。在我住的地方,方圆好几公里没有一家固定的自行车修理铺子。有一次好不容易在路边看到一个临时修车的,第二天赶过去,却又没了踪影。听附近的人说,最近城管突击检查,占道经营的小摊全被赶走了。

现如今,随着人们生活水平的不断提高,开车的人日渐增多,骑车的人越来越少。相应的,汽车修理厂随处可见,而修自行车的却难觅踪影,最多也只能在一些老城区或者城中村可以找到。

的确,占道经营,不但影响市容市

貌,而且存在交通安全隐患,清理整治是必须的。但有些东西,不能一赶了事,而应想办法做到既得到规范又能满足老百姓的需求。比如自行车修理,完完全全是赚个小钱,租一个固定铺面不划算,所以就变成了“游击队”,跟城管玩起了躲猫猫。而这恰恰又是少不了的行当,因为如今虽说“有车族”日渐增多,但仍有不少人的短途交通工具是自行车,况且,骑自行车也是锻炼身体的很好方式,国家在这方面也是积极鼓励的,一些城市路段还专门建起了自行车道。可以说,城市的自行车拥有量还是一个不小的数字。如何解决这个问题,很值得有关部门认真考虑。

“一赶了事”是我们城管部门最重要甚或是唯一的管理方式,这样做的最大好处是简单易行,效果立竿见影。

其实,这种简单甚至有点粗暴的管理方式,何止城管部门,在其他部门也是一剂神丹妙药。出了什么问题,往往不是分析原因,找出解决问题的合理办法,而是动不动就叫停、限制,不管这种做法是不是影响了公众和合法企业的利益,是不是推脱了自己真正应负的责任。这种“中国式监管”,在我们的很多部门已经驾轻就熟,老百姓也都司空见惯了。

比如,浙江两名学生参加赴美夏令营活动不幸遇难,当地教育局便紧急叫停各种夏令营活动。因为一家网吧发生火灾事故,所有的网吧都被停业整顿。因为学生成跑会受伤,所以大多数学校基本不搞长跑运动了。因为手机叫车软件

太火,所以就以不许加价的名义把它叫停。甚至在股市中也是如此,大家都去炒新股,于是就规定新股上市第一天达到一定的涨幅和换手率就要临时停牌,也就是说不让你交易了。

这种简单粗暴的监管方式直接后果就是,政府失去权威和信誉,公民和法人利益受损。这种方式该改一改了,总不至于发展到出现食品安全事故就把所有食品生产企业都关门,出了医疗事故就把所有医院都关了的地步吧。

严格地说,这种管理方式实质上就是懒政,是形式主义和官僚主义的结合。新一届政府正大力提倡简政放权,提出创新管理方式,改“管得过多”为“管得更好”。中国式监管”的慵懒之风刹一刹了。

